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правильним є «припиняти» (напад) замість «купірувати», а також з ла-
тинських чи грецьких слів, напр., «криза», а не «криз», «запобігати», а 
не «профілактувати»; 5) ретельно застосовувати правило дев’яти при-
голосних для вживання після них букви «и» в словах чужомовного по-
ходження; 6) правильно читати латинські літери в буквених позначен-
нях, напр., зубець на електрокардіограмі «ку», а не «кю»; 7) правильно 
вживати наголоси, напр., сéча, а не сечá; 8) правильно писати прізвища 
чужоземних авторів, напр., Фройд, а не Фрейд. Суперечливим є й засто-
сування дієприкметників з суфіксами -уч-, -юч-, напр., склерозуючий; є 
й інші проблеми.

Висновки: Коректна УММ і термінологія потребує ретельного опра-
цювання й впровадження. Вкрай важливо викладачам медичних освіт-
ніх закладів як самим користуватися правильною УММ, так і поширю-
вати її серед студентів і лікарів.
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ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ СУЧАСНИХ ФАХІВЦІВ
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«Критичне мислення – мислення про мислення, 
коли ви розмірковуєте з метою покращити своє мислення»

Paul R. W.
Вступ. На сьогодні вища школа має завдання не тільки надати від-

повідні професійні знання, а й навчати майбутнього фахівця вчитися 
та самовдосконалюватися. В умовах інформаційного суспільства підго-
товка фахівця має змінитися від формування та розвитку механічного 
запам’ятовування в бік формування та розвитку мислення й уяви для 
творчого використання здобутих знань на практиці. Існує багато інно-
ваційних технологій і активних методів навчання, але усі вони вклю-
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чають аспекти розвитку критичного мислення [1, 2]. В Україні термін 
«критичне мислення» наводиться в «Концепції громадянської освіти та 
виховання в Україні», яка розроблена проектом «Освіта для демократії в 
Україні» – це вміння людини адекватно визначати причини й передумо-
ви наявних в її житті проблем, готовність докласти зусиль для їх прак-
тичного, а не легшого риторичного подолання» [3]. Метою роботи стало 
застосування ігрової компоненти для розвитку критичного мислення у 
процесі підготовки майбутніх фахівців різних спеціальностей. 

Основна частина. Дослідження проводилося на базі двох вищих за-
кладах: Буковинський державний медичний університет та Національ-
ний університет ім. Ю.Федьковича. Технологія розвитку критичного 
мислення застосовувалася у процесі підготовки фахівців зі спеціаль-
ності «Лікавальна справа» і «Філологія». Для досягнення поставленої 
мети ми застосовували метод «комплексні ігрові вправи», який можна 
застосовувати на всіх етапах заняття для розвитку критичного мислен-
ня. Технологічно заняття розподіляли на три етапи: ревокація, усві-
домлення, осмислення. На першому етапі формували три завдання для 
студентів: згадати набутті знання та досвід за темою пари, сформувати 
власну «схему» для мислення про цю тему, усвідомити власні мотива-
ційні цілі для вирішення проблем за цією темою. На другому етапі по-
давали нову інформацію з теми, проводили аналіз, синтез і порівняння 
отриманих знань. Тут ми застосовували навчальні ігри з метою заціка-
вити студентів новою темою і зробити зміст теми зрозумілим. Можемо 
рекомендувати наступні варіанти гри – прийоми перетворення інфор-
мації, роз’яснення або «переклад» термінів і теорій, прийом порівнян-
ня незнайомого із чимось відомим. На третьому етапі ми ставили мету 
повторити матеріал, що був поданий на етапі презентації та провести 
ревізію засвоєного – достатньо/недостатньо. На цьому етапі давали 
змогу студентам обґрунтувати свій погляд на вирішення основних за-
вдань за темою пари та провести обмін думками між собою. На етапі 
закріплення застосовували наступні види гри: а) ігри: засвоєння термі-
нологічного апарату за допомогою кросвордів, пазлів, настільних ігор, 
сканвордів (ігор репродуктивного типу); б) ігри-симуляції для залучен-
ня частини знань з попередніх галузей та з нової теми. 

Висновок. Розвиток критичного мислення має бути обв’язким 
компонентом при підготовці фахівців різних спеціальностей, а метод 
«комплексні ігрові вправи» допомагає його впроваджувати. 
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СИМУЛЯЦІЙНЕ НАВЧАННЯ НА ЕТАПІ ФОРМУВАННЯ 
ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК ТА КЛІНІЧНОГО МИСЛЕННЯ

Трибрат Т. А., Сакевич В. Д., Шуть С. В., Борисова З. О., Боряк 
В. П., Гончарова О. О.

                       Українська медична стоматологічна академія, м. Полтава

Сучасний рівень розвитку технологій і методології симуляційного 
навчання, які успішно застосовуються сьогодні на базі кафедри  про-
педевтики внутрішньої медицини з доглядом за хворими, загальної 
практики (сімейної медицини), дозволили реалізувати якісно новий вид 
практичної підготовки та об’єктивної оцінки рівня практичних знань і 
умінь – симуляційний тренінг – реалістичне моделювання сценаріїв па-
тологічних станів, медичних маніпуляцій  та інших клінічних ситуацій. 

Навчаючись за традиційною системою підготовки, студент не завж-
ди отримує можливість ознайомитися з усім спектром клінічних ситуа-
цій та станів через відсутність «тематичних» пацієнтів і неможливість 
відпрацювати навичку через етико-деонтологічні перешкоди, а на даний 
момент із за карантинних обмежень не можливістю працювати в кліні-
ці. Симуляційне навчання надає йому цієї можливості. 

Значною перевагою імітаційного тренінгу, в порівнянні з традицій-
ною системою підготовки, є можливість багаторазового відпрацювання 
певних вправ і дій, доведення їх до автоматизму, відтворення  важливих  
клінічних сценаріїв і можливість адаптувати навчальну ситуацію під 
кожного студента, а також забезпечення об’єктивного контролю якості 
надання медичної допомоги за результатами виконання тренінгу [1]. 

Симуляційне навчальне широко використовуються на практичних 
заняттях нашої кафедри [2,3,4]. Поява можливостей в організації симу-
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